Economia Internazionale (2007/2008) – Prof. Fiorentini
Appello del 1 gennaio 2009

Istruzioni: si risponda alle seguenti 4 domande. 
I grafici vanno sempre illustrati e spiegati

1) Due paesi, A e B, producono tre beni, automobili, lana e grano usando lavoro. I requisiti tecnici di lavoro nella produzione sono
	
	Automobili
	Lana
	Grano

	Paese A
	5
	2
	4

	Paese  B                               
	3
	4
	1




Per quale salario relativo sarà il paese A a produrre lana e automobili? Si giustifichi adeguatamente la risposta.

2) Si spieghi perché secondo la teoria di Heckscher-Ohlin il commercio internazionale rende uguali i prezzi dei fattori produttivi nei paesi che commerciano tra di loro.

3) Che relazione esiste tra economie di scala interne e commercio intra-industriale?

4) Quali possono essere gli effetti sulle ragioni di scambio dei trasferimenti internazionali di reddito (es: aiuti allo sviluppo o riparazioni di guerra)?.
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